

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2011年5月3日 星期二
辛卯年 四月初一
第113期 总第6885期
今日12版

新闻热线:(028)87369123
传真:(028)68230696
电子邮箱:sw6150@126.com
责编:邓梅 版式:黄健 校对:梅健秋

反哺故乡 许家印 15亿投向周口

为期三天的2011年“5·2”经济合作活动在河南周口市隆重举行。恒大地产董事局主席许家印表示,将投资15亿元在河南周口市建造一座超五星的高端酒店,同时恒大将全面参与到周口市东新区的建设中。

[详见A2版《主题策划》]



从终端设备提供商转型内容平台服务商

刘迎建:

汉王变革盈利模式不容回避

□ 程晓龙 王晓

作为电子阅读器领军企业的汉王,由于股价下跌、财报业绩欠佳、销量减少等因素引来质疑声音不断,甚至引起部分业者对中国电子书市场前景的担忧。4月21日,汉王科技董事长刘迎建回应业内外质疑,称对电子阅读器市场充满信心,汉王未来将转变盈利模式,逐渐从终端设备提供商转型为内容平台服务商。

价格是关键杠杆

汉王回应媒体称,报告期内业绩亏损的主要原因有两点:第一,电子书产业受到以iPad为代表的平板电脑等相关产品的冲击,使公司电纸书产品的销量及价格受到影晌而均有所下降;第二,报告期内公司职工薪酬、研发等费用同比增加,致使管理费用增幅较大。

事实上,面对苹果iPad的冲击,汉王并非没有准备。记者了解到,在产品的定价上,汉王一再调低产品价格,但iPad在中国降价抛售后,汉王电纸书产品的代理和

“我们未来的商业模式不是靠终端,而是靠平台,这个平台就是汉王书城!”

销售随即受到影响。为了稳固市场,汉王科技3月份对高端电纸书产品的价格进行了大幅度下调,此举导致公司毛利率大幅下降。汉王有关人士认为,受到苹果iPad价格冲击的并不只有汉王科技,在美国,亚马逊Kindle的价格也是一降再降,从399美元到139美元再到114美元,激烈的市场竞争使阅读终端的利润空间大幅缩减。

刘迎建表示,将采用降低成本和改变盈利模式两种方式提高竞争力。他透露,汉王电纸书价格居高的主要原因在于屏幕成本高,针对这种情况,汉王年内将增加两家屏幕供货商,届时屏幕的价格将有相当幅度的下降。

与降低成本相比,汉王更看重赢利模式的转变。刘迎建认为,亚马逊的做法值得借鉴。4月12日,亚马逊将下调Kindle电子书阅读器的价格至114美元,比此前最便宜的Kindle电子书阅读器还要便宜25美元。不过,这种新的电子书阅读器主页下面和屏幕保护程序中都加入了广告。以广告补贴销售或以卖书补贴销售或将成为阅读器厂商新的赢利模式。“这方面我觉得还是有很大的空间。”刘迎建说。

电纸书不是过渡产品

数据显示,虽然汉王科技仍以65.38%的份额占据一季度中国电子阅读器市场份额第一的位置,但前景并不乐观。(下转A2版)

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

企业论坛 | Qiye Luntan

还有多少挥霍 在刺痛社会神经

□ 涂洪长

“天价酒”事件余波未了,安徽电力为副处级以上干部“配私车”的消息再次刺痛公众神经。一个是石化之雄,一个是电网巨头,接踵曝光的“慷公钱之慨,填私欲之需”事件表明,对一些垄断企业的乱花钱、滥挥霍行为,已经到了必须痛下决心、重拳治理的时候了。

铺张和挥霍,关系的远不只是企业自身,还增添了公众对分配不公的不满。以近期涉事的企业为例,一方面整天叫嚷着亏损,不遗余力争取涨价油价、涨电价,一方面却高枕垄断庇护下的高额福利,职务消费“一掷千金”。这样的做法和形象,社会岂能不千夫所指。

无度的“三公消费”,助长了骄奢淫逸之风,也充分显示了某些单位和个人的特权意识和“官本位”思维。从本质上,天价茅台的滴滴香浓只是满足了“鲁广余们”的口腹之欲,20多万元一辆的豪车只是舒服了仅占安徽电力公司职工人数0.4%的干部。“三公消费”之乱,说到底是少数人将公共权益坐地分肥,传递出的是“官越大占公家便宜越多,占便宜越多越有面子”的畸形价值观。

国有资产和公共财政资金,本质上属于全民所有,成果应由全民共享,绝不允许任何部门、任何人随意支配和胡乱挥霍。长期放任和纵容“三公消费”奢靡之风,消极腐败行为将越来越猖獗,“立党为公、执政为民”的宗旨难免遭到侵蚀。从这个意义上说,治理“三公消费”乱象既是收入分配改革的现实需要,更是顺应民意期待、维护社会公平与和谐的重要举措。

治理“三公消费”乱象,必须要拿出壮士断腕的决心和刮骨疗毒的勇气,进行一场正本清源的大范围改革。当务之急是健全体制机制,提高政府信息特别是财政预算信息的透明度,以利社会监督。对于已经曝光的违法违规“三公消费”案件,发现一起,查处一起,决不姑息和手软,必须让有关责任人受到法纪的严肃惩处。

周政接替孙忠人 任中粮地产董事长

有业内人士认为,孙忠人辞去董事长职务将有利于中粮集团整合旗下的两个地产业务平台

□ 钱婵娟



◎孙忠人

◎周政

中粮地产股份有限公司近日发布公告称,该公司董事长孙忠人因届退休年龄,已提出辞任公司董事及董事长职务并获得批准;经由董事会决定,该公司总经理周政将辞去总经理一职而接替孙忠人担任董事长一职。

有业内人士认为,孙忠人辞去董事长职务将有利于中粮集团董事长宁高宁整合旗下两个地产业务平台——上市公司中粮地产和非上市公司中粮置业。

可查资料显示,周政出生于1963年,今年48岁,为工商管理硕士、航空宇航制造工程硕士,高级工程师,享受国务院政府特殊津贴专家。周政历任中粮杭州美特容器有限公司副总经理、常务副总经理、总经理;中粮集团包装实业部总经理、中粮发展有限公司副总经理。2008年6月起任公司总经理。

去年1月,中粮地产董事、副董事长金

业界视为关系微妙。因为即便是在政府背景浓厚的央企,一家企业拥有两个同类业务平台亦不多见,但中粮集团的地产业务,却为中粮地产和中粮置业两个平台“分食”。

此前,宁高宁已展开了两大平台整合,组建了“地产酒店业务板块”,中粮置业董事长史卓伟担任该板块总裁。出人意料的是,板块总经理由中粮地产的总经理周政担任,而不是当时任中粮地产董事长的孙忠人。

宁高宁去年曾对外表示,中粮的地产业务要上市,将是一个公司,包括商业地产、房地产开发以及酒店,并希望在通过股权转让在今年年底之前能够完成上市。

此外,中粮地产还发布另一份公告称,为补充流动资金,截至2010年12月31日该公司已通过上交所出售招商证券1651.43万股。经初步测算,本次转让出售产生的税后利润约224亿元。

公告未透露公司是否继续会出售持有的部分金融资产。

本期导读 | 企业家
REVIEW ENTREPRENEURS

经 营企业 | ENTERPRISE

A2

陈光标两篇声明回应质疑
主动要求不上慈善榜

A3

未通过注册
中国中药企业退出欧盟市场

理 通商道 | COMMERCIAL

A4

郭晶晶:攻读MBA或跳入商海

B1

菜价“过山车”
拷问中国农业经营模式

财 智人生 | LIFE

B2

史玉柱欲改行卖保险
保健品“巨人时代”或将终结

B2

陈伟鸿:
一位财经名主持的慈善探索

富 在市场 | MARKET

B3

共同搭建多赢平台

B4

媒体联手服装企业拓市场

低调“海龟” 接任“大嘴”任志强

近日,北京市西城区发布“干部任免动态”,第一条就是华远集团原董事长任志强的免职消息。紧随其后,华远原党委书记杜凤超、副总经理于锦义,分别被任命为华远集团的董事长和党委书记。

这是官方首次确认,任志强已不再担任华远集团董事长。作为西城区的区属国有企业,华远集团领导班子由西城区委组织部任命。此前,任志强多次利用微博,发布自己的退职不退休“新闻”。

据了解,接任者杜凤超比任志强小11岁,系一名海归,美国罗斯福大学MBA学历,并曾在北方工业大学任教。作为华远的老人,杜凤超1997年就已加入华远,历任投资部经理、总经理助理、副总经理、总裁等职务。

与任志强相比,杜凤超显得很低调,此前很少在媒体面前露面。就任华远集团党委书记的于锦义,也是华远老人,从公司职员做起,当过华远的人保部经理、团委书记、西单购物中心总经理。

“任免令”发布前后,任志强发布了几十条微博,点评中石化天价酒,“茅台乃春台最爱”;点评菜价,“原产地菜价下跌,伤了菜农,市场价格跌伤了菜贩,那还有菜吃吗?”(王姝)